

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
1/2 óra	1 K 80	1/2 óra	3 -
1/4 óra	3 - 80	1/4 óra	8 -
1/8 óra	7 - 20	1/8 óra	12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes számonk: kapuk: a szennyfűzésekben.

Egy alispán. Gyenge ember több van, mint rossz s ebből következik, hogy a gyengék száma a jókét is oszja, — bár hála Istennek — nem maradék nélkül. Derék magyar uról van szó, akinél magától értődő dolog az, hogy becsületes és hagyományos volt az, hogy választásos. Óseink hagyománya azonban örökség, amelyet el fogunk veszíteni egy szomorú napon, ha csak belőle élünk. Bizonyosan így járt az említett ur is; kiűnő főszolgabíró, a katolikus körnek tevékeny elnöke, vallási és polgári kötelességeinek mindenben eleget tesz — és mégis!

A kis városban mindent észrevesznek s a szabadkőművesek sem az a fajtája a vakandokoknak, amelyik nem lát. Alispán választásra készül a vármegye, főszolgabírónk a jelölt s a csillag fia bizalmasan értésére adják a katolikus alispánjelöltnek, hogy aligha számíthatna támogatásukra, ha tovább is megtartaná a Katolikus Kőr elnökségét. „Közéleti állásából kifolyólag tehát meg akarván óvni maga számára a teljes függetlenséget”, le-

mond az elnökségről. Egyhangú megválasztása most már bizonyos. Továbbá bizonyosak még a következő dolgok:

1. Nem a katolicizmus hibája az, ha valaki e'pártól tőle.
2. A szabadkőműveseknek gyakran kedvesebbek az ilyen lekanyerezett féltetvérek a harcos sémita testvéreknél.
3. A hazai szabadkőművesség úgy látszik, alapos okokból egyszer s mindenkorra lemondott arról, hogy elveivel hódítson: hiszen gyenge urainknak az érdek leghozzáférhetőbb oldaluk.
4. Magyarországon a nem katolikus felekezetek exponált tisztégeinek viselői lehetnek egyuttal közhivatalnokok is, fel egészen a házelnökség és miniszterelnökségig. Ott nincs veszélyben a „minden irányban megőrzendő teljes függetlenség”. De katolikus ember mégcsak alispán sem lehet, ha ugyanakkor pl. a katolikus körnek elnöke. Legálább is akkor nem, ha első szóra megfutamodik a mindig hangos és mindig tulkapó minoritások elől. (M. K.)

A politika szeptemberje.

Nehezen, kényszeredetten mozdul a magyar politika. Ami a nyári eseménytelenséget megzavarná: népgyűlésről, beszámolóról alig hallani. A politikai pártok, úgy látszik végkép elfogadták argumentumnak, sőt ürtüggel az ország sokszor hangoztatott fásultságát, a tepsedt beletörődöttséget, holott a néplélekbe látók előtt nem titok, hogy épen ez a nyomott hangulat jelenti a mai állapotokkal való teljes elégedetlenséget. Az ellenzéknek minhamarabb akcióba kell lépnie. Jó példával jár elől a szervezkedő néppárt s valóban kívánatos, hogy az agitáció a legszélesebb rétegekre kiterjedő legyen. A kormány képtelen minden segítő munkára, nagyvonalu alkotásra; tehetetlen tengődése mindenfelé siettel a kiábrándulást, a felocsudást — ha ugyan bárki egy pillanatra is beleszerelmeskedhetett az erő-

szak és korrupció rendszerébe, a parlament lealacsonyításába.

A munkapárt nem mert moccani sem. Hiába lelkesítette hiveit Khuen-Hédervary Károly gróf, hogy menjenek a kerületekbe és hirdessék az ígét, — a képviselők sehogyszem akaróznak beszámolni. Talán amiatt, mert nem tudják pontosan, mi az ige, amit hirdetniük kell. Mit óhajt inkább a tömeg: a parlamenti fegyveres őrseget? a katonai kordont? az ellenzék kidobálását? a létszám fölemelését? a gyűlekezési jog elkobzását? a sajtó bélykyóba kötözését? Mert ezek a kormánypárti ígék. Az árvizsujtotta területre meg épenséggel nem bátorságos lépni, — ott nagyon süppedékes a talaj, a kisemberek teli vannak jajjal és a keserűséggel, hogy a kormány segítségének valamire való komoly jelét mindegyik nem tapasztalták. Az országos segítésről, amit csak törvény útján lehet megadni, csak

A rádszák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.
Írta: Agoston Mihály.

(3)
Az angolok, amikor teljesen a birtokukba vették Indiát, nagy reformokat ígértek a hűbères fejedelmeknek. Így pl. az egyes államok autonómiáját, ahol pl. az ősi műveltség alapján álló lakosság (pl. Guccserát) elegendő erős lett volna azzal megbirkózni. Az angolok ezeket és az ezekhez hasonló ígéretek nemhogy be nem váltották, sőt a legkorruptabb intézkedésekkel oda módosították ígéreteiket, hogy most a viszonyok lyetén v. olytán fordulta következtében nincsenek abban a helyzetben, hogy azokat megvalósíthassák. Az ígéretek csak ígéretek maradtak s a megvalósítással mindeztidáig hallgatnak az angolok. Most mindez aktuális lesz. A hindu értelmiség, mely már az európai egyetemeken szivta magába a műveltséget, hatalmas argumentumokkal lép az angol szovinizmus utjába. A legkisebb váro-

sokban, mint Nalhati v. Rungpur gombszámra nőnek a hindu újságok, hogy eltehintsek a nép között az angol uralom elleni gyűlöletet, és megismertessék vele azokat a nagy garral hirdett reformokat és ígéretek melyeket az angolok egyegy indus állam anektálása alkalmával az akkori fejedelmeknek tettek s amely ígéretek mindeztidáig csak a papiroson maradtak. Tény hogy az angolok eltekintve az India feletti korrupt uralmuktól, a gazdasági fejlődés érdekében óriási módon angaszáltak Indiában. Ugyszólván egy évtized alatt hozták létre azt a sűrű vasúti hálózatot, mely ma Indiát keresztül-kasul hálózza. Az összes európai tudományágak fejlesztésére hindu egyetemeket létesítettek, melyekből a hindu tudomány és irodalom körünkben élő nagyságai kerültek ki. A politikai jogok gyakorlásából azonban teljesen kizárták az angolok a hindukat, pedig pl. az indus faj két legéletrevalóbbja a bengál és a guccserati, melyek ma már — ha nem is egészben, de részben — a kultur műveltség útjain haladnak s mindenesetre megűtik a skót pa-

rasz műveltségének a mértékét, régen megérdemelték volna, hogy legalább a bevándorlott angolokkal egyenlő politikai jogokat gyakorolnának. A francia tekintély, hatalommal tudta tenni magát meghódított félvad népsével szemben. Miért? Erre a kérdésre könnyű a felelet. A francia nem szolgált, nem „boy”-t csinált a bennszülöttnél, hanem egy vele egyenrangú egyenlőjü polgárt. Az ősi tradíciókon, alapuló nemzeti szokásokat, törvényeket nem egyszerre, hanem fokozatosan, olvasztotta bele az európai műveltségbe. A franciák uralma némely gyarmataiban (pl. Tonkingban) szinte áldást hozó volt a bennszülöttekre nézve, mert amellet, hogy teljesen a régi nemzeti törvényeik szerint élhettek, még több jogot és szabadságot élveztek, mint a francia hódoltság előtt. Itt a hiba az angolok indiai belpolitikájában melyből, azonban ki kell kapcsolni a gazdasági érdekeket! Ha a francia tekintély, szinte egyszisztenciális érdekkel tudta tenni gyarmataiban a „citoyen francais” fogalmát, épen ellenkezően

cselkedett az angol Indiában! Az angol sok mindent adott indiai alattvalóinak: módot nyújtott nekik a kenyérkereső, ipari és kereskedelmi pályákon való érvényesülésre a nagy vasuti és gyári Üzemekben, bányákban stb. csak éppen a legfontosabbat nem adta meg nekik: a polgárjogot. Az angol csak egy megvetett szolgának tekintti az indust, — egy eszközként, mely neki anyagi tőke, egy erőanyag a meggazdagodásra! Egyszóval kalmári számítással minden akciója (még a legemberibb alapon vett kulturakciója is) oda irányul, hogy a tőke rabjaivá tegye Bráhmá-nak sötét fiait s ő maga írja elő azoknak a törvényeket szokásokat, melyek szerint élniük kell, nem pedig azok. Az angol kormányzóság az indusok legelőkelőbbjeit a legintenzívebb nemzeti kérdésekben melőzi, vagy valami módon leköteli, úgyhogy azok még csak bele sem szólhatnak a saját és nemzetük dolgaiba, avagy ezekkel összefüggésben álló kérdésekbe. Az angol tehát a legelőkelőbb indus is (iegyen az bár a legeurópaibb értelemben vett egyéniség) csak olybá

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS **NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi kelengyék
VÁSZNÁRUHÁZA, intézeti fehérneműekből.
BARÁTOK ÉPÜLETE Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

szórványosan és rezelyáltan beszéltek, de még a jószándék sem tudott megerősödni.

A parlamenti szünet még hat hétig tart, de a miniszterek a jövő héten már összeülnek tanácskozássra. Tiszta István gróf értesítette miniszter-társait, hogy szerdán minisztertanács lesz. Természetesen folyó ügyek spanyolfala mögött ülnek össze és még nyilvánvalóbb, hogy a létszámenelés kérdését fogják megvitatni.

Családi dráma.

„Magyar” legény „rác” leány.

Az alkohol ismét diadalt vívott egy rabszolgáján: házasságot bontott és gyilkolót adott a fiatal férj kezébe, hogy hitvesét, gyermekeinek anyját megölje.

Eresinek ismét szomorú szenzációja van. Sudár József ercsii magyar legény 3 évvel ezelőtt feleségül vette Polyák Paulát, egy ottani jómodú rác gospodár leányát. (Ercsiben a magyarok és szerbek még mindig különbséget tesznek maguk között.) Házasságuk nem volt boldog. Egybekelésük után a harmadik napon már összevesztek s gyakori csetepaték, verekedések kísérték ezt az érdek-házasságot a mai napig. Az asszony számtalanszor otthagya alkoholista „magyar” urát, aki a kibékülések után mindig újból helybenhagyta a

kardos „rác” menyecskejét. Tegnap „azután az elhagyatások miatt elkeveredett férj, kinek fejét megzavarta az alkohol, egyszer és mindenkorra le akart számolni feleségével.

Felkereste az asszonyt azülei házában és felszólította, hogy térjen vissza hozzá és gyermekeihez.

— Nem megyek! — mondta határozott hangon a menyecske — elégszer megcsalódtam már benned. Ujra iszol, aztán újra megversz. Nem megyek többé vissza.

Sudár József mikor látta, hogy hasztalan könyörög feleségének, kirántotta zsebéből a leszámlásra magával vitt revolvert. Az asszony védekezni próbált s ki akarta csavarni férje kezéből a gyilkos szerszámot. Rémes küzdelem fejlődött ki közöttük, melyben a férfi volt az erősebb. Letépte az asszonyt a divánra s háromszor rálőtt. Az első lövés a Pavicza bal mellét találta, a második golyó a gyomrába hatolt, a harmadik a balkarját furta át. Ezekután az alkohol áldozata maga ellen fordította a revolvert s a hasába lőtt, de csak könnyebb sebet szenvedett. Több golyója nem volt s a lövések zajára összefutott emberek elől menekülve önként jelentkezett a csendőrsőrsön, ahol letartóztatták. A boldogtalan asszonyt halálos sebeivel a legközelebbi vonaton Budapestre vitték.

Naptár.

Szeptember 5.	Péntek.
R. Kath.: Luszt Lőrinc pk.	
Pro: Juszt Lőrinc pk.	
Gör.: Kallinik pat.	
Nap kel: 5 ó. 23. nyugszik 6 ó. 33.	
Hold kel: 11 ó. 31. nyugszik 6 ó. 20.	

sábjain Indiáról megjelent, lehetetlen, hogy azt a meggyőződést ne nyerte légyen belőle, hogy a brit uralom a jelenlegi kormányzati elvek alapján Indiában meg nem állhat. Ezt a meghatározást természetesen csak képtelenen tette fel a Times, az éles francia előrelátás azonban mindjárt megtalálta a szegyet a fején és nem a legrózsásabb jövendőt jósolta az angolok indiai belpolitikájának. Az igaz, hogy a Times és a vele egyirányú sovíniszta lapok a lehető legoptimiztikusabban ítélték meg a helyzetet rendíthetetlennek hiszik az angolok, uralmát, — nincs semmi veszély, Anglia a legválságosabb időkben és a legnehezebb helyzetekben is megálta helyét, az indus problémák pl. kicsi törpülnek az északamerikai függetlenségi harc előtt stb. csupán kegyességéből, erkölcsi és méltanyossági szempontból, nem pedig len az angol uralmat fenyegető veszedelem elhárítása céljából ajánlagnak egy és más reformokat a bajok elhárítására.

Azonban már a legutóbbi évek eseményei pl. a Delhi-ben megtartott „Durbat” (koronázó ünnepi tanács) fényesen beigazolták azt, hogy a Timesnek a vele egyirányú lapoknak az indiai helyzetről tett optimiztikus megítélése túlzott volt. Már kevésbé enyhén ítéli meg a helyzetet Chirol a jeles angol publicista az „Indian Un rest” (az indiai elégedetlenség) c. vaskos köte-

Tulzúfolt középiskolák.

Nem vesznek fel többet.

Mindenki tódul a tudományos pályákra, borzasztó! Mi lesz velünk! Így szokás felkiáltani, amikor azt halljuk, hogy ezidén is mennyit el kellett uasítani a középiskolából, mert betelt a hivatalos létszám. Pedig nem így van Nem sopánkodni kell ezen, hanem okos intézkedéseket tenni. Néhány év előtt még az volt az általános panasz, hogy műveletlen az iparos, a kereskedő, hogy félben maradt diákokból sorozódik a társadalmi osztály. Most másképp fordult a világ Valamire való kereskedő vagy iparos legalább 4 középiskolát követel meg alkalmazótjától s egész okosan, mert hisz a régi bajon akar segíteni és önrészekét követve az ország kereskedelmének, iparának s más műveltségi szintjéig ad ezáltal.

Ezért lelketlen a törvény szigorú értelmezése és betartása, amikor sok-sok talán épen helybeli szülő gyermekét visszautasítja, mert betelt a létszám!

Hát könyörgöm, hová vigyük hát a gyermekeket? Várjanak még egy évig, amikor megint előrehaladtott koruknál fogva nem lesznek felvehetőek? Adják be vissza az elemibe, ahol sohasem kapják meg azt a bizonyos 4 osztályt, melyet ma már mindenhol követelnek? Mit tegyenek?

A fővárosban összeírják a kiszorult tanulókat és úgy helyezik el őket. És ez helyes is, mert ha valaki tanulni akar, művelődni akar, tegesse azt szabadon, hiszen azért fizeti azt

tében, melyet körülbelül ezelőtt másfél évvel bocsátott közzé. A legutóbb e tárgyban írt művek még kevésbé optimiztikusok, sőt ma már határozottan az indus problémák vezetik lépten nyomon Angliában, mint a legaktuálisabb politikai kérdések. Pearson Magazine címen alatt közölt egy cikksorozatot: „Can we hold India?” (birtokunkban tarthatjuk-e Indiát?) A nagy föltűnést keltett cikksorozat minden sovínizmustól ment konkluziója, volt a cikksorozat elején felvetett kérdésekre „Probably not.” (Valószínű, hogy nem!) Ez a két szó szinte megnyilatkozása volt a higgadtan gondolkodó angol liberalizmusnak, mely minden pesszimizmus nélkül megmondta az igazságot. Az angol parlament egyes tagjainak, így különösen a munkapárti vezérnek Keir Hardiennek már régen nyilván beavallott meggyőződése, hogy Indiát az angoloknak, nagyobb bajok elkerülése végett, minél előbb föl kell adniuk és a saját sorsára hagyniuk, ha nem akarja Anglia bevárni azt, hogy a közel jövőben csufos vereséggel vonuljon ki onnét.

„Hindu problems” címen jelent meg Indiáról a legújabb könyv Londonban, ez már Keir Hardieval osztja nézetét és az angolok indiai uralmának a legsötétebb jövőt jósolja stb.

(Folyt. köv.)

a rémséges nagy adót, hogy legalább ezt megtehesse. Nem baj, hanem örvendés dolga, hogy túlzúfoltak középiskoláink, de a kintszorítottakon is kellene segíteni.

HIREK.

— **Beírások a felsőbbleányiskolaiban.** A felsőbbleányiskolában az idei beírások eredménye a következő: Beíratkozott az I. osztályba 58, tavaly 67, II. osztályba 58, tavaly 43, III. osztályba 40, tavaly 47, IV. osztályba 42, tavaly 24, V. osztályba 15, tavaly 17, VI. osztályba 10, tavaly 11. Összesen 24 e több tanuló iratkozott be.

— **Meghívó.** A „Sz. Dónát”-ról nevezett temetkezési társulat f. évi szeptember hó 7-én a felsővárosi kath. körben befizetendő és leszámloló közgyűlést tart, melyre a társulat t. tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Tartalékos altisztek figyelembe.** A IV. hadtest parancsnoksága felszólítja az alája tartozó tartalékos altiszteket, hogy akik a területén levő hadbíró-ságoknál irnok, vagy tolmácsi állást elnyerni óhajtanak, f. hó 25-ig jelentkezzenek.

— **Falusiak a kávéházban.** Sütő Ferenc szababattányi és Magyar Mihály falubattányi lakosok tegnapelőtt este Fehérváron voltak s elmentek az ősz-utcai Mauthner-kávéháza. Az ottani amagyar Magyar Miskásan akart mulatni s kirántotta Sütő alól a székét, kinek ezáltal történt földrecsúcsülésben igen jól mulatott a kávéház egész közönsége. Sütő amiat haragra lebant s nemcsak Magyar Miskát, hanem még a többi kacagót is meg akarta verni. A rendőr kilúszkoltja az utcára, ahova Fekete, Vimmer és Horváth mérszáróságnyak utána mentek és megverték. A rendőrség megindította az eljárást.

— **Vak lárma.** Tegnap reggel bejelentették a rendőrségen, hogy az Ősz-utca 17 számú házában Nyári Erzsébet kéthónapos gyermek gyanus körülmények között meghalt. Súly Lajos rendőrfőkapitány és dr. Molnár József kerületi orvos kiszálltak a jelzett helyre, ahol az orvos a hullát megvizsgálva megállapította, hogy a gyermek bronchiális rendes körülmények között halt meg. A gyanúsítás alaptalan volt.

— **Megérkeztek az őszí és téli kosztümök.** A leggyeszedelmesebb szarvasmarhabetegség. Tegnap egyszerre Ercsi, Baracska, Tárnok, Szababattány, Sárkeszi és Csór községekből jelentették az aispáni hivatalnak, hogy ott a ragadós száj és körömfájás fellépett.

— **Ragadós száj és körömfájás.** Ismét fenyegett a legveszedelmesebb szarvasmarhabetegség. Tegnap egyszerre Ercsi, Baracska, Tárnok, Szababattány, Sárkeszi és Csór községekből jelentették az aispáni hivatalnak, hogy ott a ragadós száj és körömfájás fellépett.

— **Közszönetnyilvánítás.** Mindenki, kik feltehetően férjem illőve édes atyánk, id. Antal Ferenc elhunyna feletti részvétlőnek kifejezést adni, vagy a temetésen megjelenni szivesek voltak, ezután mondunk hájas köszönetet. Üzv. Antal Ferencné és családja.

— **Erősebb, divatosabb, finomabb.** férfi szövet sehol sincs, mint a Ruddyányi fále posztókerekedésben.

Ajtatosság. Az Örhalom hegyen levő keresztmél, mint eddig is szokásban volt, a keresztelésévfordulóján, szeptember 8-án, d. u. fél 5 órakor ajtatosság lesz.

Máriatisztelőház. Az Öreghegyen a Turózsákban 10 évvel ezelőtt egy szép Mária-szobrot állítottak fel a buzgó lelkek. A felavatás tizedik évfordulóján, Kisasszony napján, d. u. 5 órakor a szobornál isteni tisztelőt és szentbeszéd lesz, a melyet a hívek figyelmebe ajánlunk.

Baleset. Sulyos baleset érte Stüger Lajos helybeli. Olaj utcai 6. sz. alatti Jakos kőművest. Mennyezet készítés közben meszes vakolat esett a szemébe s oly sulyosan megégette, hogy orvosi vélemény szerint 8-10 hetet vesz igénybe gyógyulása.

Látta e már Rudbányai kizárlagos posztókereskedő kosztümszövet különlegességeit. 130-140 cir. széles métere 3 koronától 22 koronáig.

Törvénykezés. Noszko Mátyásné, Noszko Erzsébet és Haász Nándorné helybeli József utcai 1-kosok Pápai Erzsébetet megverték. A járásbíróóság Noszkonét 8 napi vagy 80 K, Noszko Erzsébetet 2 napi vagy 20 K pénzbüntetésre, Haász Nándornét dorgásra ítélte. Az ügyet fellebbvezetésre tegnap tárgyalta a kir. törvényszék mint fellebbviteli bíróság és a járásbíró-sági ítéletet helybenhagyta.

Leséett a lórol. Kovács Bandi, a sárkeresztúri cigányprimás 13 éves fia huszár akar lenni. Tegnap felült egy rossz gébére, hogy lovagolni tanuljon rajta, de oly szerencsétlenül esett le róla, hogy eltörtött a jobb karja. Behozták a kórházba.

Francia tanfolyam. A községi felsőbb leányiskola francia-nyelvtanára, *Renaudné B. Berta* a jövő iskolai év folyamán három *francia nyelvi kurzust* rendez, a) kezdő (bárminő koru és nemű) gyermekek számára, b) felöltött kezdők számára, c) haladóké számára. A kurzusok f. é. szeptember hó 15-ikén kezdődnek. Bővebb felvilágosítással szolgál a kurzus vezetője szeptember 1-től kezdve a felsőbb leányiskolában.

Kugler sütemény, cukorka és csokoládé fúrtákra Szigethy testvéreimél.

Divatos szabás szerint, minta után rendeljen nálam, férfi öltönyt, felöltőt, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárlagos posztókereskedésben jó, tartós gyapjú szövetet szívesen elkészitem. Szakál Sándor.

Bárki is meggyőződhet arról, hogy gyümölcsöket legolcsóbban csak a "BODEGÁBAN" vehet. 1. kg. Ménesmagyarádi mézede csemege szőlő 75. fillér. 5 kg. vételnél olcsóbb.

Birk I. utoda Üllő József sütődjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig, és sütemény különlegességek megrendelése elfogadatik.

Dolntanonként meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentesáruk. Marschallnál Kossuth-utca.

Egy liter asztali öreghegyi ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Naponta friss vadak és fajgyümölcsök kaphatók, csemege szőlő kilója 80 fillér. 1 posta kosár 3 0 korona. Gebauer Testvérek Telefon 340.

Fogak Kovács Dező fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa utca sarak. Gebhard-ház. Telefon 332.

Mindennemű drogeria cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos káva- és teafüzete a **FIUMEI kávébőhozatal.** Telefon 250.

Tegyen egy kiséletet. Izzelje meg az újmájori ton-ját ½ kgr. csak 55 fillér. Pom-pás, mesés fiomsága versenyen kívül áll. Kapható egyedül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: **Sebestény József.**

Mikor a reggeli esemény által okozott bosszúsága és haragja kissé lehűlt, a legnagyobb kedvességgel fogadta vendégeit. Nyájassága, kedves, leereszkedő modora a leányokkal teljesen elfeledtette a fejedelmasszony különös, reggeli viselkedését.

A báró előadta jövetelének okát. A leányokat azért hozta, hogy a fejedelmasszony kezére bizza s nevelésüket felügyelete alá helyezze. A három viruló, fejlődő szép leány pírulva állott Dóra előtt, ki szuró pillantásokkal, de mégis szeretettel nézte őket.

Ez az én egyetlen kis leánykám — kezdte a bemutatást báró Tölgyessy — és ezzel a legfiatalabb és legszebb leánykára mutatott. Életem legdrágább kincse, amit annál jobban megbecsülök, mert az egyetlen, kire szeretete-met kiönthetem. Anyát sohasem ismert, hiszen az ő élete anyjának halála volt. Kegyelmes asszonyomnak adom át e drága kincset és szorgos gondjaira bízom az én összes reménységemet. Könnyek futottak végig e szavakra a báró arcán, a lányka pedig — kinek Pálma volt a neve — szép fejét zokogva rejtette el atyja kebelén. Dóra — anyai örömkömben nem lévén soha része — maga is megindítan nézte a kedves jelenetet.

Most már ismerem e szeretetreméltó gyermekeket egyikét — fordult a fejedelmasszony báró Tölgyessyhez — és e kettő talán rokonszínház?

Az egyik — felelt a báró a nagyobbik leányra mutatva — Sáróssy Róza. Teljesen árva. Atyjához, a jeles katonához a legbensőbb barátság szálai fűttek. A legutóbbi háboruban az én jó barátom halálos sebeket kapott. Meghalt és szeretett leányát nekem hagyta örökségként. Így mint jogos tulajdonomat adom át fenségednek. Tudom, hogy mindenkör

csak örömet fog szerezni azért a nagy jószágért, melyet kegyelmes asszonyom irányában tanúsított.

A báró áradó dicsérete — ámbar hízelt Dóra hiúságának — mégis kissé kellemetlen volt, azért gyorsan közbé vágott és a harmadik leány után tudakozódott.

Ez az én hugom — Bogárdy gróme kedvenc kis leánya. Nővérem alig hallotta meg a fejedelmasszony dicséretes terveit, azonnal elhatározta, hogy leánykáját kegyelmes asszonyom kezére bizza. Ezzel a báró egy levelet huzott ki zsebéből és átnyújtotta a grómenak. Dóra nagy érdeklődéssel nyult a levél után, melyet a gróme bályjához intézett. „Arról értesültem — így szöjt a levél — hogy ami fejedelmasszonyunk kedvenc tartózkodási helyén, Csejthe várban szívesen fogad nevelése alá magyar nemes leányokat. Ez életrevaló pompás gondolat épen bele-vág terveimbe, miért is elküldöm hozzád az én kis Laurámat, légy olyan szíves, vidd el őt Csejthe-re s kérd meg nevében a fejedelmasszonyt, vegye be intéze-tébe az én kis leányomat is. Ugy hiszem, hogy Laura jellemének kialakulására nagyon jó hatással lesz a csejthei környezet. Kivánon, hogy sikerrel végezd utadat! Sok-szor csókol hugod: Bogárdy gróme. Pest, 1601. május 15-én.

Nővéremnek nagy bizalma — fordult Dóra a levél elolvasása után Tölgyessyhez — nagyon hízelgő reám nézve, másrészt megszegyenit, mert a rám halmozott dicséreteket valóban nem érdemlem meg. Egyébként minden örömmel azon leszek, hogy belém helyeztet várakozásában ne csalatkozzék.

Dóra a leányokat a kastély legkedvesebb részébe helyezte el, közvetlen egymás mellett. Báró Tölgyessy pedig még aznap este elutazott Pozsonyba, hogy a fejedelmnek szintén megköszönje jóindulatát és azt továbbra is kikerje.

(Folyt. köv.)

Felkérjük a vidéki előfizetőket és viszontelárú-stóinkat, hogy hátralék-jaitak minél előbb megküldjék, mert ellenkező esetben kénytelenek len-nénk a lap küldését be-szüntetni.

Sport.

Az SzTC. football mérkőzése. Az SzTC. legénysége vasárnap és hétfőn budapesti csapatok ellen játszik, vasárnap a TTC. II, hétfőn a Spárta! I. lesz az ellenfele. Két nap egymásután az SzTC. még soha-som játszott erős mérkőzést, a kettős mérkőzés próbája lesz az SzTC. állóképességének. A mérkőzéseket végigvezető közönség egy első osztályból a másodikba esett, sokat hányatott szeszélyes formájú csapat II. és harmadik osztályú mindig fairén játszó csapat lelkes játékában gyönyörködhetik. Az SzTC. csapata jelenleg nagyon jó formában van, mit a DV. ellen oly nehéz körülmények között elért eredménye megmutatott. A vasárnapi és hétfői mérkőzés megnyitója az SzTC. gazdag őszi programjának, melyet legközelebb ismertetni fogunk. Mindkét mérkőzés fél 5 órakor kezdődik.

4412/1913. Tkv. szám. Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári kir. törvény-szék, mint tkvi hatóság a Székes-fehérvári Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja végrehajtónak Bakos József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t. c. 144, 146 és 147 §-ai értelmében elrendeli a végrehajtási ár-vevést 120 K tő követelés, ennek 1911. november 10. napjától járó 6 % kamata 20 K 20 f. eddig meg-állapított per és végrehajtási s az árverési kérvényért ezuttal megállá-pított 18 K 30 f. költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott Tol-nay Vilma végrehajtónak 710 K és jár, ugyanannak 800 K tőke és jár. a Székesfehérvári kölcsönös népszerűző egylet végrehajtónak 780 K tőke és jár. a Fejérmegyei takarékpénztár végrehajtónak 175 K tőke és jár. és a Székesfehérvári Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja végrehajtónak 235 K tőke-követelése és járuléka behajtása végett

a székesfehérvári kir. törvényszék területén lévő, Széhesfehérvár vá-rospan fekvő s a székesfehérvári 191. sz. tkvi betétben A. I. 1-2 sor, 582 és 583 hrsz. a. felvett ingatlan-nak (Lakház Rácz-u. 4. sz. és udvar és kert a palotavárosban) B. 14, illetőleg 16 és B. 17 szerint Bakos Józsefet (nős Csákberényi Nagy Erzsébettel) illető felérésére 1759 K kikiáltási árrban a tkvi ha-tóság az árverésnek a kir. törvény-szék árverelési helyiségében (kir. törvényház földszint 53 ajtó) leendő megtartására 1913. szeptember 18. napjának délelőt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150 § a alapján a követ-kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.
2. Az árverelni szándékozók kö-telesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meg-határozott arfolyammal számító t-ővadékképes értékpapírban a kikü-ldöttnek lenni, vagy a bánatpénz-nek előlegesen bírói letétbe helye-zéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árve-rési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár-nál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékéka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan-annyi százalékáig kiegészíteni.

Székesfehérvár, 1913. május 16. napján. A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Dr. Keller Károly s. k.
kir. íszéki jegyző.

4532/1913. Tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári kir. törvény-szék mint tkv. hatóság a Székes-fehérvári Hitelszövetkezet végrehaj-tónak Bakos József és neje végre-hajtást szenvedő ellen indított vég-rehajtási ügyében a végrehajtó ké-relme következtében az 1881 LX. t. c. 144, 147 és 147 §-ai értelmé-ben elrendeli a végrehajtási árve-rést 235 K, tőkekövetelés, ennek 1912 évi szeptember hó 25 napjá-

től járó 6 % kamata, 71 K. 50 f. eddig megállapított per és végrehajtási s az árverési kérvényért ezután megállapított: 23 K. 30 f. költség, valamint a családokozottaknak kimondott Tolnay Vilma végrehajtónak 710 K. és 600 K. a Székesfehérvári Kölcsonös Népsegélyező Egylet végrehajtónak 250 K. és csak a székesfehérvári 191. sz. tkvi. betétre vonatkozólag csatlakoztatott Székesfehérvári Kölcsonös Népsegélyező Egylet végrehajtónak 780 K végül a Fejérmegyei Takarékpénztár végrehajtónak 175 K. tőkekövetelése és járulékat behajtása végett, a székesfehérvári kir. törvényszék területén levő, Székesfehérvár városban fekvő s a székesfehérvári 191. sz. betétben A. I. 1. 2. sor, 582 és 583 hrsz.-a, felvett ingatlanból (Lukház Rác-ú. 4. udvar és kert a palotavárosban) B. 15. illetőleg B. 16 és 18 szerint Bakos József-nét (szül. Csákerényi Nagy Erzsébetet) illető felelő részre 1759. K. és a székesfehérvári 6323. sz. tkvi. betétben A. 1. sorsz. a. 7962 hrsz. a, felvett ingatlanra (szántó a 3. és 6-ik aljáró dűlőben) 1038. K. kiállítási árban.

A tkvi. hatóság az árverésnek a kir. törvényszék árverési helyiségében (kir. törvényház földszint 53 ajtó) leendő megtartására 1913 évi szeptember hó 18. napjának délelőtti 9. óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t. cz. 150 § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat és pedig a 191. sz. betétben felvett lakóházat és kertet a kikiáltási ár felénél, az ottani 6323 sz. tkvi. betétben felvett ingatlant pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

2. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ban meghatározott arányokkal számított övadékképes értékpapírban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százeleke szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százelekéig kiegészíteni.

Székesfehérvár, 1913 évi május hó 31. napján A kir. törvényszék mint tkv. hatóság.

Dr. Keller Károly s. k. tszéki jegyző.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Sok pénzt takarít meg, ha iskolakönyveit Kaufmann Pál könyvkereskedésében szerzi be, mert az összes iskolák részére szükséges használt tankönyvek bekülvő fétáron kaphatók Kaufmann könyvkereskedésében. (Kossuth-utca 9.) Új könyvek is kaphatók. Használt tankönyveket magas áron vásárolok.

Egy jó film szíjjártó-tanonoknak felvételtik Gáspár Kálmán szíjjártónál Székesfehérvár, Vásár-tér.

Egy józan erős egészséges ember irodaszojai, bolti szolgálai, vagy más hasonló állást keres, akár helyben, akár vidéken. Jó bizonyítványokkal rendelkezik. Cim a kiadóban.

Mindenemű papír és írószer szükségletét Horváthné és Róválnéál szerezz be a Kossuth-utcán.

Egy kirakatos portál üvegezve és vasrudonnyal olesón eladó Kümmelnél, Kossuth-utca.

Mindenemű fűtvelvez Falvay Ferenc dívatereskedő Kossuth-u.

A nagyérdemű közönség sziven tudomására hozzuk, hogy a női felsőruha rajszabás és varrás tanulásra lányok felvételének Róting nővérek Megyeházán 9. sz. alatt.

Diákok olesón elfogadtatnak Marcsinál, Haltér 21. Tudakozódní lehet Berényi-ú. 4.

Eladó ház: Deák Ferenc-utca. 25. számú ház szobákból eladó. Tudakozódní lehet Malusk vendéglőben Széchenyi-utca.

Boros Péter asztalosműhelyében Palotai-utca 17. sz. a, mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készíti.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentesegédet felvez Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Élő, ép szobapalmát keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Két szoba, konyha és a hozzá tartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyiségekkel nov. 1 re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Mindenemű kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad úgy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Haltér 17.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Alsókirálysor 1. sz.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: l. r. poroszszövet 4.40, szapári szövet 2.80, palotai szövet 1.40, aprított tűzfűt 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

FERFISZABÓ MŰHELYEMET

Megyeház-tér 6. szám alól **Haltér 19 szám** alá helyeztem át. Mindenemű szabómunkát a legjutányosabb áron előrenéző kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását. Tisztelettel **SZIRKOVICS ANDRÁS** férfiszabó.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakemberien készítenek.
SINGER CO. varrógép-reszvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legújabb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház

HA AKARJA
a különféle regények mondatát, meséit, helyeit, a történelmi valóságokat, megfelelően ismerni
a veregző aszonyt
Bárhogy Erzsébetet, akkor vege meg kiadóhivatalunkban Sebestény József könyveskéjét. Abból az egész bűntügyét és bűnpert a maga valóságában megismerheti

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKREMET.**
Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.
Kossuth-utca 7. — I tégely 40 fillér.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécői országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **HEINBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.**
Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részlete és bárbe is kaphatók legolcsóbb árk mellett.

HEIN MÁRTON
a Dunántúl legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Zongorák 600 K-tól feljebb
Pianinók 450
Harmoniumok 70
Cimbalmok 70
Cimbalmok pedállal 130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabb eszközökkel.

Szigoruan szabott szolid árak



Magyar ipar : Franck:

A tisztelt háziasszonyoknak legmelegebben ajánljuk a **valódi Franck: kávé-pótlékot** mint legjobb pótlékot, amely belöldi nyersanyagból készült.

Franck Henrik Fiai
hazai gyáraban
Kassán.

1907. nov. 24-én kelt. 3503 sz. miniszteri elnöki rendelettel engedélyezett.

Gyárt. jegy.

mg. belca X. 000. 13. 10 IV. V.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

00000970